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(2) character자료형을 이용하여 변수 i에 문자형 데이터가 들어갈 수 있게 변수를 선언한다. 
Getchar()메소드는 입력받은 문자형 데이터를 받는 함수이다. 즉 scanf(“%c”,&i)와 i=getchar()는 같다.
입력받은 값이 r이면 “정지!”를 출력한다. 그렇지 않고 g이면 “진행”을 출력한다. 그렇지 않고 y이면 “주의!”를 출력한다.
#include <stdio.h>

int main(void)
{

char i;
printf("신호등의 색깔 입력 (R,G,Y):");

i = getchar();

if (i == 'r')
printf("정지!\n");
else if (i == 'g')
printf("진행!\n");
else if (i == 'y')
printf("주의!\n");

}

#include <stdio.h>

int main(void)
{

int i;

printf("정수를 입력하시오:");
scanf("%d", &i);

if ((i % 2) == 0)
printf("%d은 짝수입니다.", i);
else
printf("%d은 홀수입니다.", i);

}

◇ else if 조건문
(1) 입력문 scanf문을 통해 정수를 입력 받아서 변수 i에 저장한다.
만약 i를 2로 나누었을 때 나머지가 0이라면 (짝수라면) “짝수입니다.”를 출력한다.
그렇지 않다면 “홀수입니다.”를 출력한다. 
이렇게 if,else문이 들어간 소스는 선택구조라고 하며 위에서 아래로 순환되는 구조가 아니라 선택되서 소스가 사용된다. 
◆ DESCRIPTION
◇ if~else 조건문

◇ 조건문 활용하기
◆ DESCRIPTION
(3) 정수형 데이터를 저장하는 I,j변수를 선언한다. Scanf문을 통해 입력받은 정수 2개를 각각 i,j변수에 저장한다. 두 수의 합을 출력한다.
그 밑에 줄에는 두 수의 차를 출력하기 위해 조건문이 나온다.
I가 j보다 크다면 i에 j를 뺀 값을 출력하고
J가 i보다 크다면 j에 i를 뺀 값을 출력한다.
#include <stdio.h>

int main(void)
{

	int i, j;

	printf("정수를 입력하시오:");
	scanf("%d", &i);

	printf("정수를 입력하시오:");
	scanf("%d", &j);

	printf("두 수의 합은 %d입니다.\n", i + j);

	if (i > j)
		printf("두 수의 차는 %d입니다.\n", i - j);

	else
		printf("두 수의 차는 %d입니다.\n", j - i);

}

















◇ 조건문 활용하기 II
#include <stdio.h>

int main(void)
{

	int x, y, z;

	printf("삼각형의 세 변을 입력하시오:\n");
	scanf("%d%d%d", &x, &y, &z);

	if ((x == y) && (y == z))
		printf("정삼각형\n");

	else if (((x == y) && (y != z)) || ((x == z) && (z != y)) || ((y == z) && (z != x)))
		printf("이등변 삼각형\n");

	else if ((x != y) && (y != z))
		printf("일반 삼각형\n");


}











◆ DESCRIPTION

(4) 정수형 데이터를 저장하는 x,y,z 변수를 선언한다. . Scanf문을 통해 입력받은 정수 3개를 각각 x,y,z 변수에 저장한다.
변수(값) x랑 y랑 z가 같으면 “정삼각형”을 출력한다. C언어는 동시에 세 개의 변수 값을 비교할 수 없기 때문에 and연산자인 &&를 사용한다. 즉 만약 x랑 y가 같고 동시에(그리고) y랑 z가 같으면 “정삼각형”을 출력하는 것이다.
밑에도 같은 방식으로 소스를 적었다.
X랑 y랑 같지만 z랑 같지 않을 때, X랑 z랑 같지만 y랑 같지 않을 때, y랑 z랑 같지만 z랑 같지 않을 때, “이등변 삼각형”을 출력한다. 
그렇지 않고 만일 변수 값이 다 다르면 “일반삼각형”이 출력된다.






◇ 조건문으로 소득세 분류

#include <stdio.h>

int main(void)
{

	float x;

	printf("과세 표준을 입력하시오(만원):");
	scanf_s("%f", &x);

	if (x <= 1000)
		printf("소득세는 %1.0f만원입니다:\n", x / 100 * 8);
	else if ((x > 1000) && (x <= 4000))
		printf("소득세는 %1.0f만원입니다:\n", (1000 / 100 * 8) + ((x - 1000) / 100 * 17));
	else if ((x > 4000) && (x <= 8000))
		printf("소득세는 %1.0f만원입니다:\n", (1000 / 100 * 8) + (3000 / 100 * 17) + ((x - 4000) / 100 * 26));
	else if (x > 8000)
		printf("소득세는 %1.0f만원입니다:\n", (1000 / 100 * 8) + (3000 / 100 * 17) + ((4000) / 100 * 26) + ((x - 8000) / 100 * 35));
}











◆ DESCRIPTION

(5) 실수형 데이터를 저장하는 변수 x를 선언한다. 분수 계산을 할 때 실수 값이 나올 수도 있는데, 정수형 변수라면 실수 부분이 날라가기 때문이다. 사용자가 scanf문을 통해 과세 표준을 만원 단위로 적으면 이 값을 변수 x에 저장한다. 만약 x값이 1000 이하면, 소득세는 과세 표준의 8%이므로 x의 8%를 출력한다. 그렇지 않고 x값이 1000초과, 4000이하이면 1000까지는 8%의 소득세를 받고, 넘어가는 값(x-1000)은 17%의 소득세를 받는다. 그레서 (1000*0.08)+((x-1000)*0.17)을 출력하는 것이다. 그렇지 않고 x값이 4000초과, 8000이하이면 1000까지는 8%의 소득세를 받고 1000만원을 넘어가는 값(x-1000) 중 3000만원은 17%의 소득세를 받고 4000만원을 넘어가는 값(x-4000)은 26%의 소득세를 받는다. 그래서 (1000*0.08)+(3000*0.17)+((x-4000)*0.26)을 출력하는 것이다. 그렇지 않고 x값이 8000초과면 위와 같은 방식을 택하여, (1000*0.08)+(3000*0.17)+(4000*0.26)+((x-8000)*0.35)을 출력한다.
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◇ 조건문으로 학점 분류

#include <stdio.h>
int main(void)
{

	int x, y;

	printf("중간 고사 점수를 입력하시오:");
	scanf("%d", &x);

	printf("기말 고사 점수를 입력하시오:");
	scanf("%d", &y);

	if ((x + y) / 2 >= 90)
		printf("당신의학점은 A학점입니다.\n");
	else if ((x + y) / 2 >= 90)
		printf("당신의학점은 A학점입니다.\n");
	else if ((x + y) / 2 >= 80)
		printf("당신의학점은 B학점입니다.\n");
	else if ((x + y) / 2 >= 70)
		printf("당신의학점은 C학점입니다.\n");
	else if ((x + y) / 2 >= 60)
		printf("당신의학점은 D학점입니다.\n");
	else if ((x + y) / 2 < 60)
		printf("당신의학점은 F학점입니다.\n");

}











◆ DESCRIPTION

(6) 정수형 데이터를 저장하는 x,y변수를 선언한다. Scanf문을 통해 입력받은 정수 2개를 각각 x,y변수에 저장한다. 조건문을 사용하여 만약 x와 y값의 평균이 90이상이면 A학점을 출력한다. 그렇지 않고 80이상이면 B학점을 출력한다. 그렇지 않고 70이상이면 C학점을 출력한다, 그렇지 않고 60이상이면 D학점을 출력한다. 그렇지 않고 60미만이면 F학점을 출력한다.





◇ 조건문으로 이차방정식 해결
◇ 이차방정식 해결

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main(void)
{

	float a, b, c, x, y;

	printf("계수 a를 입력하시오:");
	scanf("%f", &a);
	printf("계수 b를 입력하시오:");
	scanf("%f", &b);
	printf("계수 c를 입력하시오:");
	scanf("%f", &c);

	if (a == 0)
		printf("위의 이차 방정식의 실근은 %f입니다.\n", -c / b);
	else if (((b*b) - (4 * a*c)) < 0)
		printf("실근이 존재하지 않습니다.\n");
	else
	{
		x = (-b + sqrt((b*b) - (4 * a*c))) / (2 * a);
		y = (-b - sqrt((b*b) - (4 * a*c))) / (2 * a);
		printf("위의 이차 방정식의 실근은 %1.2f와 %1.2f입니다.\n", x, y);
	}
}











(7) 실수형 데이터를 저장하는 a,b,c 변수를 선언한다. Scanf문을 통해 입력받은 실수 3개를 각각 a,b,c 변수에 저장한다. 만약 a가 0이면 일차방정식이 되므로 -c/b가 해가 되므로 -c/b를 출력한다. 그렇지 않고 b^2-4ac의 값이 0보다 작으면 판별식의 결과가 음수가 되는 것이므로 “실근이 존재하지 않습니다.”를 출력한다. 위의 조건문에 모두 해당하지 않으면 근의 공식으로 이차 방정식의 해를 구할 수 있다. 근의 공식은 루트가 들어가므로 sqrt메소드가 존재한 (math.h)헤더 파일을 미리 불러온다. Sqrt메소드는 인수의 제곱근을 구해주는 함수이다. 근의 공식에는 (판별식)^1/2의 값을 더하기도 하고 빼기도 해서 해를 구한다. 그러므로 위에서 x와 y변수에 두 개의 캐이스를 각각 저장했다. 이 후 출력문을 써서 이차 방정식의 두 해를 구하였다. 형식 지정자는 (%1.2f)를 씀으로써, 해의 실수 부분이 소수 둘째자리까지 나오게 지정하였다.
◆ DESCRIPTION






	 컴퓨터공학과 20184060 안성현

image1.png




image2.png




